ВАСКЕВИЧ

ВЛАДИМИР СЕРГЕЕВИЧ



(1 февраля 1994)

1 февраля - 30 лет Васкевичу Владимиру Сергеевичу (незрячий блогер, путешественник, организатор инклюзивных мероприятий. Автор книги «Куда глаза не глядят»)

Владимир Васкевич родился 1 февраля 1994 году в семье врачей в Ханты-Мансийском автономном округе, в городе Урай. Ему было менее года, когда был поставлен страшный диагноз: ретинобластома, рак сетчатки. В год удалили один глаз, к 3 годам — второй. Поэтому зрительных воспоминаний у Владимира не осталось. Борьба с раком продолжалась примерно до пятилетнего возраста. Мальчик много времени проводил в больницах. К счастью, в дальнейшем здоровье существенно улучшилось. В 5 лет Владимир стал посещать особую группу детского сада в родном городе, в которую собрали ребятишек с разными формами инвалидности. Он там был единственным незрячим

малышом. В 7 лет пошел в школу. В то время еще не было распространено инклюзивное образование. А специальной школы для незрячих и слабовидящих детей в Ханты-мансийском автономном округе тогда не было. Родители приняли решение поехать в школу-интернат для слепых и слабовидящих детей им. Мартиросяна, которая располагается в городке Верхняя Пышма. Эта школа считается одним из лучших специализированных заведений России. В первый год учебы родители навещали сына каждый месяц. Домой мальчик приезжал на все каникулы. Постепенно привык к новой жизни.

В школе любознательному Владимиру были интересны практически все предметы. Он всегда много читал. Страсть к чтению зародилась у него еще в раннем детстве, когда приходилось много времени проводить в больницах. Правда, тогда он не сам читал, а читали родные. Образование шло полным ходом. Мальчишка увлекся историей яхтостроением, великих географических открытий путешествиями. А в 7 лет, когда освоил брайлевскую систему, стал читать уже самостоятельно. Образование давалось ему легко: он учился на твердые «пятерки», занимался творчеством и спортом.

В школе активный мальчишка увлекся голболом. Это вид спорта, которым занимаются незрячие и слабовидящие люди. В 15 лет стал кандидатом в мастера спорта и был приглашен в молодежную сборную России. В 2011 году вместе с командой принимал участие в чемпионате Европы по голболу, который проходил в Полтаве. Команда Владимира завоевала бронзу. Было много выездов на соревнования и на спортивные сборы. Довелось поездить по России.

В 2011 году, когда Владимиру было 16 лет, произошла встреча, во многом изменившая его жизнь. В школу приехали два незрячих екатеринбуржца, руководители общественной организации "Белая трость" Олег Колпащиков и Михаил Войцеховский. Они, так же как и

Васкевич, не имеют остатка зрения. Но это активные, увлеченные, харизматичные люди. Они оба увлекались яхтенным спортом. Михаил в качестве фридайвера познает подводный мир. Отсутствие зрения ему не мешает. Они показали Владимиру, какими возможностями могут обладать люди лишенные зрения.

Колпащиков и Войцеховский пригласили Васкевича принять участие в мероприятии, которое должно было состоялось в Нижнем Тагиле. Но назначили юноше своеобразное испытание. Молодой человек должен был самостоятельно доехать из интерната в Верхней Пышме в Екатеринбург. Но эта сравнительно короткая поездка до автовокзала была непростой для Владимира. Это был первый самостоятельный выход за пределы территории интерната. В итоге все получилось замечательно.

Затем он принял участие в настоящей парусной регате в Турции, стал проводить свои мастер-классы, рассказывая незрячим в разных городах о своей истории преодоления.

Увлечения спортом не помешало Владимиру успешно закончить школу, а потом и очное отделение Уральского Федерального Университета по специальности «Бизнес-информатика».

Владимир стал сотрудничать С общественной активно организацией "Белая трость". Он помогал Олегу Колпащикову с развитием его общественной организации, учился писать гранты, защищать проекты, вести переговоры с бизнесменами и проводить уроки по ориентированию для незрячих. Уже летом 2012-го вместе с другими активистами организации принял десятидневном походе на парусной яхте по озеру Байкал. Это было первое знакомство с парусным спортом. Идея "Белой трости" состояла в том, чтобы во время парусной регаты люди с инвалидностью были полноценными членами экипажа.

А осенью 2012 года в качестве волонтера "Белой трости" Васкевича назначили руководителем нового проекта — "Деловой город". Этот пост он занимал до 2016 года. Суть проекта заключается в том, что старшеклассники специализированной школы в игровой форме, И соперничая друг соревнуясь C другом, проходят профессиональную ориентацию, осваивают азы самых разных будущих профессий: массажисты, парикмахеры, повара, юристы... В течение учебного года парни и девушки посещали семинары и мастерклассы по различным специальностям. Потом самим учащимся предстояло организовать собственную компанию, которая "оказывала услуги" соученикам, сотрудникам школы, их родителям. Массажисты делали массаж. Повара что-то готовили. Парикмахеры стригли. Юристы консультировали...

Во время работы над проектом "Деловой город" летом 2013 года Владимир познакомился с замечательной девушкой Ириной Кораблевой, с которой в 2016 году поженились. Сейчас Ира — для Владимира главный помощник, ассистент, соратник во всех делах, самый близкий и родной человек.

Васкевич человек деятельный и не привык стоять на месте. Сейчас он является координатором инклюзивных программ Всероссийского форума "Педагоги России". Его работа связана с повышением квалификации педагогических работников. Форумы и семинары проводятся по всей России.

В жизни Владимир не только инициативный работник, но и любитель активного отдыха. С 2014 по 2016 год он стал практиковать путешествия автостопом. Сначала юноша совершал поездки с друзьями, среди которых, кстати, тоже было немало людей с инвалидностью. Потом стал путешествовал в одиночку.

Успехи Владимира Васкевича как общественного деятеля и путешественника не остались незамеченными, и в 2016 году я был отмечен общественной государственной наградой «Горячее сердце», а в 2017 году стал победителем шоу Леонида Якубовича «Я могу» на «Первом канале».

Кроме всего прочего Владимир Васкевич популярный блогер. У его блога "Путешествие в темноте" более 15 тысяч подписчиков. Этот блог о том, как из тотально незрячего ребенка вырос активный путешественник и писатель, организатор «слепых» экскурсий, которые помогают людям иначе взглянуть на окружающий мир и свои проблемы.

Нашу страну он объездил от Калининграда до Владивостока. Побывал Владимир и в других странах: Италия, Германия, Узбекистан... Он объездил 28 стран и 71 регион России, прыгал с тарзанки и с парашютом, опускался под воду и пр.

В 2018 году вышла автобиографическая книга «Путешествия без границ», которая успешно продается, есть инвестиции, которые приносят некоторый доход, и пенсия от государства.

Кроме всего прочего Владимир выступаешь в роли экскурсовода. Его "Экскурсии в темноте" пользуются большой популярностью у Санкт-Петербурга. жителей гостей Он проводит индивидуальные экскурсии — для одного или двух человек. На глаза надевается специальная черная экскурсанта повязка, не пропускающая ни лучика света. Экскурсант берет Владимира за плечо и отправляются в путь. Цель таких "прогулок в темноте" не рассказ о достопримечательностях. Смысл совсем в другом. Во-первых, зрячим гражданам интересно оказаться в положении незрячих, именно пребывание в темноте помогает лучше узнать мир незрячих. Вовторых, необычная ситуация помогает сосредоточиться на своих мыслях, возможно, что-то переосмыслить в жизни. Владимир Васкевич провел более тысячи экскурсий.

Помимо всего прочего Васкевич является корреспондентом Интернет-портала для незрячих людей «Особый взгляд».

А летом 2021 года стартовали съемки тревел-шоу, ведущим которого стал Владимир Васкевич.

Летом 2023 года в Москве были подведены итоги II Национальной премии интернет-контента. Одним из победителей стал интернет-контент путешественника-инвалида по зрению Владимира Васкевича.

- Бруштейн, И. Куда глаза не глядят. 5 мая 2023 / Илья Бруштейн. URL: https://m.rusmir.media/2023/05/05/vaskevich. Текст: электронный.
- Васкевич, В. «Куда глаза не глядят»: как снималось первое в России тревел-шоу с незрячим ведущим / Владимир Васкевич. URL: https://specialviewportal.ru/articles/articles1117. Текст: электронный.
- Васкевич, В. Люди: Владимир Васкевич. 27 ноября 2018 / Владимир Васкевич. URL: https://specialviewportal.ru/articles/post150. Текст: электронный.
- Ломакина, С. Незрячий путешественник проводит необычные экскурсии. 27 октября 2021 / Светлана Ломакина. URL: https://nationmagazine.ru/people/nezryachiy-puteshestvennik-provodit-neobychnye-ekskursii/. Текст: электронный.